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ХРО НІ КА

О.С.БАНАХ

До 20�річ чя Все со юз ної на ра ди зі сор бен тів для хро ма тоґ ра фії

(21– 24 жов тня 1986 р.)

Пе ре діс то рія ці єї на ра ди по ча ла ся з дру гої по ло -
ви ни лі та 1979 р., піс ля от ри ман ня лис та від проф.
Кар ла Са ко дин сько го (зас туп ни ка го ло ви На у ко -
вої ра ди з хро ма тоґ ра фії при Ака де мії На ук СРСР),
який по ві до мив, що в роз мо ві з проф. Тей му ра зом
Анд ро ні каш ві лі у чесь ко му міс ті Кар ло ві Ва ри, зро -

ди ла ся дум ка про до ціль ність про ве ден ня у Льво ві
все со юз ної кон фе рен ції зі сор бен тів для хро ма тоґ ра -

фії. Із ці єю про по зи ці єю не за ба ром бу ли оз на йом ле ні
про фе со ри Львів сько го ме дич но го інс ти ту ту Іри на Да цен -

ко та Ва силь Кра ма рен ко, на ка фед рах яких то ді про во ди ли ся ін тен сив ні хро ма тоґ -
ра фіч ні дос лід жен ня, а то му во ни га ря че під три ма ли цю ідею.

Бу ло ви рі ше но роз по ча ти лис ту ван ня з Мі ніс терс твом охо ро ни здо ров'я і до мог -
ти ся йо го зго ди на по пе ред нє пла ну ван ня та здій снен ня та ко го на у ко во го фо ру му.
Од нак бю рок ра тич на ма ши на пра цю ва ла над то не е фек тив но, і то му ба жа но го ре -
зуль та ту то ді не бу ло до сяг ну то. Мож ли вість скли кан ня кон фе рен ції пос тій но галь -
му ва ла ся; крім то го ра дян ські бю рок ра ти по год жу ва ли ся з про ве ден ням її тіль ки у
ста ту сі на ра ди, і не у Льво ві. Ре аль но бу ло ор ґа ні зу ва ти кон фе рен цію в міс ті Бе ре -
жа ни на Тер но піль щи ні, про те за ва ди ла від сут ність доз во лу на опуб лі ку ван ня збір -
ни ка на у ко вих ма те рі а лів. Проб ле му розв'яза ла ви пад ко ва зус тріч із пра ців ни ком
ту рис тич ної ба зи в міс ті Ко со ві на Іва но	 Фран ків щи ні.

За хо да ми ен ту зі ас тів Львів сько го ме дич но го інс ти ту ту (те пер На ці о наль но го ме -
дич но го уні вер си те ту іме ні Да ни ла Га лиць ко го) бу ло ство ре но яд ро орґ ко мі те ту, до
яко го вхо ди ли львів'яни і пред став ни ки з ін ших міст: К.І. Са ко дин ський (го ло ва
орґ ко мі те ту), О.С.Ба нах (зас туп ник го ло ви), Ю.М.Бу гай, С.Г.Ба ба ян, Г.В.Ли сич -
кін, В.І.Труб ни ков, Р.І.Ба ран ський, І.Я.Го лос, В.Л.Ів чен ко, А.С.Ни ко люк, Л.І.Па -
ні на, В.Й.Ро го вик, І.М.Смо лен ський, О.З.Тим ке вич, Л.М.Чар нець ка, І.П.Юді на.
На ра ду бу ло зап ла но ва но про вес ти на ту рис тич ній ба зі "Кар пат ські зо рі" в Ко со ві у
трав ні 1986 ро ку. Але вплив чор но биль ської ка тас тро фи дав ся взна ки і тут: до ве ло -
ся тер мі но во по ві дом ля ти май бут ніх учас ни ків про пе ре не сен ня да ти на піз ні ший
тер мін, по за як міс ця на тур ба зах у той час бу ли від да ні по тер пі лим від ава рії на
ЧАЕС. Ли ше у жов тні 1986 ро ку ста ло мож ли вим скли кан ня на ра ди. До то го ча су
бу ло опуб лі ко ва но проґ ра му [1] і те зи [2] на діс ла них до по ві дей. У на ра ді взя ли
участь 150 осіб із Ук ра ї ни, Ґру зії, Ро сії, Бі ло ру сі, Мол до ви, Лит ви, Лат вії, Ес то нії,
Вір ме нії, Азер бай джа ну та Уз бе кис та ну. До проґ ра ми увій шли 120 ус них і 137 стен -
до вих до по ві дей, що сто су ва ли ся син те зу, дос лід жен ня влас ти вос тей і зас то су ван ня
сор бен тів для різ них ви дів хро ма тоґ ра фії. У ма те рі а лах на ра ди збе рег ли ся спис ки
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учас ни ків та ка сет ні за пи си їх вис ту пів. До Ко со ва при бу ли 39 учас ни ків з Ук ра ї ни,
зок ре ма зі Льво ва 20 осіб: О.С.Ба нах, Р.І.Ба ран ський, А.В.Гай да, І.Я.Го лос, Л.І.Да -
ни лі на, Т.В.Да ниш, В.Л.Ів чен ко, І.М.Кріп, Б.Р.Ко цай, Ю.В.Ма ґе ров ський,
М.В.Мен дюк, В.А.Мо нас тир ський, М.А.Пет рів ська, В.Й.Ро го вик, Д.Ю.Ро гов -
ський, І.М.Са гай дак, А.З.Тим ке вич, Н.В.Фар ту шок, Л.М.Чар нець ка, З.М.Ярем ко.
Із Ки є ва при бу ло 8 осіб: Л.О.Бє ля ко ва, С.В.Бон да рен ко, А.І.Жу ко ва, З.А.Кли мак,
А.Н.Ко роль, Л.С.Ли сюк, А.К.Тро фим чук, Г.В.Фі ло нен ко. 7 учас ни ків при ї ха ло з
Іва но	 Фран ків ська: І.М.За му лін ський, В.Й.Із бен ко, Т.М.Кор чин ська, В.О.Плуж -
ни ко ва, І.М.Смо лен ський, В.Р.Пі ду фа лий, В.С.Шев чук. По од но му де ле ґа ту при -
бу ло з ін ших міст: Ю.С.Бер лі зов (із Дніп ро пет ров ська), І.М.Жи бак (із Тер но по ля),
І.І.Мер кун (з Ка лу ша), Л.Й.Ро го вик (із Кам'ян ця	 По діль сько го). 

Най більш пред став ниць кою бу ла де ле ґа ція з Ро сії – 88 учас ни ків, зок ре ма з
Мос кви та Мос ков ської об лас ти 42 осіб: К.В.Алєк сє є ва, В.Р.Алі шо єв, К.П.Бє лая,
Л.Д.Бє ля ко ва, А.І.Брас лав ська, С.Н.Бу бен щи ко ва, З.Ю.Бу ли чо ва, С.А.Вол ков,
К.Р.Ґольд штейн, М.Н.Гро мо ва, В.А.Да ван ков, Л.І.Дер но вая, Є.В.За го ров ська,
Н.Ф.Зе лен ко ва, В.А.Іва нов, Л.Б.Іцик сон, І.В.Ко за ке вич, А.А.Кар пу хін, Г.В.Куд -
ряв цев, Б.В.Куз нє цов, М.Х.Лун ський, В.Е.Мар ко вич, В.И.На за ро ва, И.Л.Пай зан -
ська, Л.І.Па ні на, Н.П.Пла то но ва, П.Г.Ру мян цев, К.І.Са ко дин ський, Н.Н.Се нін,
Л.Н.Си мо но ва, Д.Н.Со ко лов, Є.Ю.Со ро кі на, С.М.Ста ро вє ров, Ю.А.Сул та но вич,
Н.В.Тру ха но ва, В.Н.Це ли ков, Н.І.Чу ви ля є ва, С.І.Шер шньо ва, Ю.А.Ель те ков,
Н.А.Ель те ко ва, Л.Л.Юді на, С.Ф.Ющен ко. Із Горь ко го (те пер Ниж ньо го Нов го ро да)
та об лас ти при бу ло 17 осіб: Т.Б.Гвоз дю ко ва, А.Л.Ґлюк ман, А.Є.Єже лє ва, Л.А.Іва но -
ва, Н.Т.Ка ра ба нов, С.І.Кірш, А.В.Ма ма є ва, М.В.Ні ко ла є ва, Т.В.Нес те ро ва,
Л.П.Про хо ро ва, В.В.Се ме нов, Р.І.Си до ров, Л.І.Слю са рє ва, Г.А.Те ре щен ко, І.В.Фа -
дє є ва, Н.Ю.Ша пош ни ко ва, Т.Н.Шу ва ло ва. Де ле ґа ція з Ле нін гра да (те пер Санк -
т	Пе тер бур ґа) на ра хо ву ва ла 11 осіб: А.П.Баш ко вич, А.Г.Бол ди рєв, А.В.Дмит рен ко,
Л.І.Ков ту нен ко, Н.М.Ма кє є ва, Е.І.Но виць ка, І.І.Пап цо ва, В.С.Пи ро гов, М.В.Си -
до рен ко, Л.Я.Со лов йо ва, Н.Е.Шад рі на. Із Ка за ні бу ли 4 учас ни ки: І.Н.Алі кі на,
Н.В.За ха ро ва, Ф.З.Зі нин ська, В.Ф.Но ви ко ва. По 2 учас ни ків пред став ля ли міс та:
Іва но во – Н.Б.Куз нє цо ва і В.А.Смир нов; Ка лі нін (Твер) – Т.И.Бас ка ко ва та
Т.А.Крен де льо ва; Но во куй би шевськ Са мар ської об лас ти – Ф.І.Лап тє ва та В.М.По -
жи да єв; Омськ – Л.І.Ланг та Г.І.Раз дья ко но ва; Ту лу – Н.В.Но во рус ская та В.Г.Пас -
ту шен ко. По од но му де ле ґа ту при бу ло з Ір кут ська 	О.Г.Во кі на, з Пер мі – В.В.Ла ри -
ков, зі Са ра то ва – Л.А.Ве ре ща гі на, з Тю ме ні – В.А.Ов чин ни ко ва. Із Ґру зії (Тбі лі сі)
при бу ло 6 осіб: Н.М.Де ла бе рід зе, Д.В.Ка ку лія, А.Ю.Кру пен ні ко ва, Ш.Д.Са бе лаш -
ві лі, Л.Г.Еп ри каш ві лі, Б.Г.Чан кве тад зе; з Ес то нії (Тал лінн) – 5 осіб: М.Е.Ва хер,
А.П.Кол ліст, І.В.Не ча єв, Р.І.Пал вад ре, К.Е.Тру ус; з Лат вії (Ри га) – 4 осо би: А.А.Ан -
дер сон, І.А.Ба ре не, А.А.Руп ліс, В.Д.Шатц; з Уз бе кис та ну – 4 учас ни ки: Ш.У.Аб дул -
ла єв та М.І.Ази мо ва із Таш кен та, Х.Ш.Ма ма ді я ро ва та Н.К.Му ха ма ді єв із Са мар -
кан да; з Бі ло ру сі (Мін ська) – 2 осіб: В.І.Ку ли ков та А.Л.Пер цов ський. По од но му
де ле ґа ту пред став ля ли Азер бай джан (Ба ку) – А.А.Ефен ді єв та Мол до ву (Ки ши нів)
– В.Н.Ре тун ський.

У вів то рок 21 жов тня 1986 р. від іме ни орґ ко мі те ту О.С.Ба нах ук ра їн ською мо вою
від крив і при ві тав учас ни ків на ра ди. Від міс це вої вла ди вис ту пи ла Ма рія Кру то фіст
та оз на йо ми ла з іс то рі єю, гос по дар ським і гро мад ським жит тям гу цу лів на Ко сів -
щи ні. Із проґ рам ною до по від дю "Пер спек ти ви за без пе чен ня сор бен та ми для різ них
ви дів хро ма тоґ ра фії" вис ту пив про фе сор Карл Са ко дин ський (Мос ква). Ве ли ка
ґру па пред став ле них ро біт (47 до по ві дей) сто су ва ла ся вив чен ня це о лі тів. Ог ляд
праць, ви ко на них в Інс ти ту ті фі зич ної та ор ґа ніч ної хе мії АН Ґру зії під ке рів ниц т -
вом акад. Г.В.Ци циш ві лі та Т.Г.Анд ро ні каш ві лі був по да ний проф. Адою Кру пен ни -
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ко вою. Низ ка до по ві дей пред став ни ків Львів сько го ме дич но го інс ти ту ту бу ла прис -
вя че на мо ди фі ка ці ям ад сор бен тів, зок ре ма при род них і син те тич них це о лі тів ти пів
X, Y, L, у яких кат йо ни нат рію за мі щу ва ли ся на йо ни луж них і луж но зе мель них ме -
та лів, сріб ла та мі ді. Їх ре ко мен до ва но для виз на чен ня заб руд нень дов кіл ля, а та кож
для сіль сько го гос по дарс тва. Син те зо ві і дос лід жен ням влас ти вос тей по лі мер них
сор бен тів та їх зас то су ван ню для ґа зо вої хро ма тоґ ра фії бу ло прис вя че но 29 до по ві -
дей, під го то ва них під ке рів ниц твом проф. К.І.Са ко дин сько го. З ог ля дом цих ро біт
вис ту пи ла йо го спів ро біт ни ця Л.І.Па ні на. Ці ка вою ви я ви ла ся до по відь Н.М.Ма кє -
є вої про зас то су ван ня по лі мер но го сор бен ту "ґе ле він" для лі ку ван ня уск лад не них і
гній них ран, опі ків. Ці ка вим бу ло по ві дом лен ня про ство рен ня ефек тив но го ад сор -
бен ту "бен тон	80" під ке рів ниц твом Ю.М.Та ра се ви ча у Ки є ві. До по відь В.С.Пи ро -
го ва і Г.В.Сам со но ва сто су ва ла ся ство рен ня ге те ро сіт час тих бі о сор бен тів для хро -
ма тоґ ра фії фі зі о ло ґіч но ак тив них ре чо вин. І.І.Пап цо ва по ві до ми ла про ство рен ня
афін но го сор бен ту для ви ді лен ня та очи щен ня ві ру сів і біл ків. В.Д.Шатц зап ро по -
ну вав про во ди ти стан дар ти за цію ком плек су сор бцій них влас ти вос тей ко ло нок у
ви со ко е фек тив ній рі дин ній хро ма тоґ ра фії. Кіль кіс ну оцін ку ад сор бцій них влас ти -
вос тей но сі їв із на не се ною бі нар ною рід кою фа зою по да но А.А.Ан дер со ном. У 20
до по ві дях роз гля да ли ся пи тан ня ви бо ру не ру хо мих фаз для роз ді лен ня ре чо вин ме -
то дом ґа зо	 рі дин ної хро ма тоґ ра фії. Для під бо ру рід ких фаз при роз ді лен ні ре чо вин
Р.І.Си до ров ре ко мен дує ви ко рис то ву ва ти ко ре ля цію між зат ри му ван ням сор ба ту і
хро ма тоґ ра фіч ною по ляр ніс тю рід кої фа зи. Влас ти вос ті і зас то су ван ня віт чиз ня них
си лок са но вих не ру хо мих фаз роз гля ну то в до по ві дях К.Са ко дин сько го зі спі вав то -
ра ми. У низ ці ро біт, по да них із Ниж ньо го Нов го ро да, по ка за но під ви щен ня ефек -
тив нос ти ко ло нок, за пов не них ко ло їд ни ми сор бен та ми на ос но ві ае ро си лу. Бі ля
сот ні до по ві дей, пе ре важ но стен до вих, прис вя че но ме то дам ана лі зу кон крет них су -
мі шей із зас то су ван ням різ них ме то дів хро ма тоґ ра фії. 

Учас ни ків на ра ди, яка три ва ла 4 дні, крім су то на у ко вої, че ка ла та кож на си че на
куль тур на прог ра ма: кон церт са мо ді яль но го ор кес тру на род них інс тру мен тів Ко сів -
сько го ра йон но го бу дин ку куль ту ри під ке рів ниц твом зас лу же но го пра ців ни ка
куль ту ри Ук ра ї ни Дмит ра Бі ла ню ка, екс кур сії в Кар па ти, від ві дан ня му зею Іва на
Фран ка у Кри во рів ні [3; 4]. З ве ли ким ін те ре сом пе рег ля ну то до ку мен таль ний
фільм про жит тя та на у ко ву ді яль ність зас нов ни ка віт чиз ня ної хро ма тоґ ра фії Ми -
хай ла Цві та, ство ре ний за іні ці а ти вою К.Са ко дин сько го, а та кож фільм про ар хі тек -
тур ні пам'ят ки Льво ва, зня тий за учас тю Ві ри Ів чен ко та її си нів.

На ра да да ла змо гу ук рі пи ти кон так ти з про від ни ми вче ни ми з різ них рес пуб лік
[5], а та кож сти му лю ва ла на у ко ві по шу ки мо ло дих дос лід ни ків.
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